

# 我市召开《丽水市文明行为促进条例(草案)》立法工作起草小组会议

## 良法善策护航文明之城

### 阅读提示

加强文明行为促进立法是推进公民道德建设、培育践行社会主义核心价值观的内在要求,是深化全国文明城市创建、提高城市法治化水平的题中之义,是提高市民文明素养、提升社会文明程度的现实需要。

□ 记者 庄嘯 通讯员 王尹之

本报讯 昨天下午,我市召开《丽水市文明行为促进条例(草案)》(以下简称《条例》)立法工作起草小组会议,会议听取了法律专家关于《条例》起草说明有关情况的汇报,就《条例》的篇章结构及有关法律问题展开了热烈讨论,并就《条例》草案的主要框架和基本思路达成了一致意见。

加强文明行为促进立法是推进公民道德建设、培育践行社会主义核心价值观的内在要求,是深化全国文明城市创建、提高城市法治化水平的题中之义,是提高市民文明素养、提升社会文明程度的现实需要。

为此,市人大常委会将《条例》列入我市2019年立法工作计划。

为顺利推进《条例》立法工作,市文明办通过线上和线下相结合、实地走访和座谈调研相结合、问卷调查和来电来访相结合等多种形式,广泛开展市民最反感的“不文明行为”征集和社会问卷调查工作,全面倾听民意,充分吸纳民智。同时,召开多层次的征求意见座谈会和外出考察学习,确保《条例草案》内容更加完善、更加贴近居民生活,着力解决群众反映强烈的社会问题。

会议还对下一阶段调研工作安排进行了部署。与会成员纷纷表示在下一阶段的工作中将在思想上要高度重视,深刻认识到《条例》立法的重要意义;强化部门联动,统筹推进《条例》立法起草工作;彰显丽水特色,在修订完善中找准法律法规依据,注重精准靶向,着力推进《条例》起草工作取得实效。

# 我市2位国家级非遗传承人亮相《非遗公开课》

文化和旅游部非物质文化遗产司近日发函向他们致谢



胡淼 通讯员 姚家飞 摄



徐朝兴

□ 记者 刘焯恒 通讯员 钟梦迪

本报讯 记者从市非遗中心了解到,文化和旅游部非物质文化遗产司于日前向省文化和旅游厅发来感谢信,答谢2位丽水籍国家级非遗代表性传承人在节目中的精彩表现。

据介绍,每年6月第二个星期的星期六是我国文化遗产日。今年6月7日,央视综合频道在晚黄金时间播出由文化和旅游部非遗司、文化和旅游部民族民间发展中心、中央广播电视总台央视综艺频道联合摄制的2019年“文化和自然遗产日”特别节目——《非遗公开课》,并于6月8日在综艺频道、中文国际频道重播。

本次特别节目分为“木、土、火、水”四大部分,讲述了11位非遗传承人的故事,其中浙江省的2位非遗传承人都来自丽水,他们

是龙泉青瓷烧制技艺国家级非遗代表性项目代表性传承人徐朝兴、木拱桥传统营造技艺国家级非遗代表性项目代表性传承人胡淼。

徐朝兴在节目中露出了自己已经被磨掉指纹的手,并现场展示了精妙的跳刀工艺,令观众感叹他的作品“不仅有工艺、有情怀,还有手掌的温度”。

被联合国列入“急需保护的非物质文化遗产名录”的“中国编梁木拱桥传统营造技艺”国家级代表性传承人胡淼,现场为观众讲解了国宝如龙桥模型,并盛情邀请主持人和观众走上桥面感受中国先民的智慧。

记者了解到,《非遗公开课》播出后得到了社会各界的广泛好评,因此文化和旅游部非物质文化遗产司特别发函,向浙江省文化和旅游厅及徐朝兴、胡淼致谢,感谢他们对非遗保护和传播工作的大力支持。

# 稠州银行丽水分行楼一平荣获“女丽商恒久榜样奖”

6月27日,由市妇联主办的2019年丽水市优秀女企业家颁奖典礼在丽水举行,稠州银行丽水分行行长楼一平荣获“女丽商恒久榜样奖”,成为丽水金融业唯一入选的优秀女企业家。

楼一平自2014年担任稠州银行丽水分行行长以来,带领全行员工团结奋斗、克难攻坚,用满腔的热血、饱满的激情在丽水这片热土上谱写绚丽的发展篇章,业务指标实现跨越式发展。如今,稠行在丽水辖内分支机构已覆盖9县(市、区),营业网点达19家,存贷规模超百亿,规模较五年前翻一番。业务稳步发展的同时楼一平不忘公益、积极助力地方经济建设,得到各级政府、金融同业、社会各界广泛认可,五年来荣获“丽水市金融机构普惠



金融服务先进单位”“丽水市五一劳动奖状”“丽水银行业绿色金融推进先进单位”“创建全国文明城市工作先进集体”等殊荣。

# 沿着初心的方向“红+绿”融合发展

## 青田推出七条革命传统教育线路



通讯员 张永益 摄

□ 记者 黄俊剑 通讯员 林园园

本报讯 红军书屋、红军食堂、红色集市、革命历史纪念馆……7月1日,在建党98周年这个特殊的日子,青田县革命历史纪念馆正式开馆,并向社会各界推出了“初心路”“万山红”“家国情”“勇担当”“侨心源”“英雄赞”“鱼水情”七条革命传统教育线路。广大党员干部重走红军路,上了一堂别样的党课。

青田是一方革命的热土,是中国共产党在浙西南最早开展活动的地区,是红十三军的策源地之一。青田华侨早在1923年底至1924年夏就在法国建立了两个海外中共青田小组。从1927年建立第一个党支部到1949年5月县城解放,青田革命先驱带领全县人民与封建势力、国民党反动派及日本侵略者进行英勇斗争,经受了血与火的淬炼,与兄弟县市共同缔造了伟大的浙西南革命精神。

作为革命传统教育线路的起点,青田革命历史纪念馆在7月1日开馆。从纪念馆出发,青田党员干部赴各条革命传统教育线路,实地感受浙西南革命精神。“吴畚村是红军挺进师第一纵队游击区域、中共吴畚区委驻地、剿匪模范村,革命斗争年代,吴畚人民坚定支持革命,用炭窑掩护曾绍文等党的重要领导干部……”在赆旺乡党委书记汤晓伟的带领下,参加活动的党员干部认真聆听“初心路”上的革命故事。

万山乡红色文化资源非常丰富,青田专门打造了“万山红”信仰之旅线路,包括船寮大路村抗日爱国碑,高湖内冯村中共青田县委重建旧址,东源村章乃器的生平事迹陈列馆、周恩来题词纪念碑,万山村红色教育基地,黄垵石平川抗敌护矿斗争遗址等红色点位。“这是一条展现忠诚使命、不懈奋斗的信仰之旅,红色故事深入人心,令人感动。”青年党员们一边走一边感受浙西南革命精神。

为了方便更多游客深入体验红色之旅,“世界青田”APP还为“初心路”“万山红”两条线路推出了数字化导览服务项目,游客在景点现场扫描二维码,就可获取路线的导览图和语音导览服务。

“我们建设革命历史纪念馆,启动革命传统教育线路,深情缅怀先烈,进一步弘扬践行浙西南革命精神,进一步汲取砥砺前行的强大力量。”青田县委书记戴邦和表示,当前,青田高质量绿色发展的新征程已全面开启,华侨经济文化合作试验区建设已全面铺开,侨乡青田正处于一个大有可为的历史机遇期,特别需要弘扬好、践行好浙西南革命精神,在新一轮改革发展中再立新功、再创佳绩。

据了解,自今年2月我市开展弘扬践行浙西南革命精神主题活动以来,青田县委县政府紧紧围绕革命传统教育和红色资源的价值转化,安排专项资金,以革命历史纪念馆为起点,推出了“万山红”“初心路”等七条革命传统教育线路,覆盖全县20个乡镇(街道)的重要红色遗址遗迹,让“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神深深镌刻在侨乡大地上。

